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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Σχολείου 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

     Ο Διευθυντής και ο Σύλλογος Διδασκόντων, για την εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου μας, προχώρησαν στην τελική διατύπωση και έκδοση εσωτερικού 

κανονισμού λειτουργίας του σχολείου, γνώση του οποίου θα λάβουν οι μαθητές και 

οι γονείς – κηδεμόνες αυτών. Με τον όρο «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 

Σχολείου» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν τις 

προϋποθέσεις για την μεθοδική και αποτελεσματική πραγματοποίηση του έργου του 

σχολείου. 

     Έτσι, οι κανόνες αυτοί έχουν ως σκοπό να περιγράψουν όχι μόνο τις υποχρεώσεις 

όλων μας, αλλά και να προφυλάξουν τα δικαιώματα των μαθητών τόσο στις μεταξύ 

τους σχέσεις όσο και στις σχέσεις τους με τους φορείς του σχολείου, λαμβανομένων 

υπόψη των σύγχρονων απόψεων σχετικά με την ηλικία και την ψυχολογική δομή της 

προσωπικότητας των μαθητών. Στόχος είναι η διατήρηση και προαγωγή ενός υγιούς 

μαθησιακού περιβάλλοντος, μέσα στο οποίο κάθε μαθητής θα μπορεί αβίαστα να 

διαμορφώνει την προσωπικότητά του. 

   Ο κανονισμός εννοείται ότι θα είναι σεβαστός από όλους και θα εφαρμόζεται κατά 

γράμμα χωρίς εξαιρέσεις. 

1. ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

     Οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο το αργότερο μέχρι της 08:10΄ 

και να είναι παρόντες στην πρωινή συγκέντρωση και προσευχή στον προαύλιο χώρο.  

Δεν παραμένει κανείς εντός των αιθουσών παρά μόνο για λόγους υγείας και μετά 

από άδεια του Διευθυντή. Σε βροχερές ή κρύες ημέρες η καθιερωμένη προσευχή και 

ενημέρωση θα γίνεται μέσα στις σχολικές αίθουσες.  
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   Μαθητής που προσέρχεται καθυστερημένα στην αίθουσα διδασκαλίας ενημερώνει 

πρώτα τον Διευθυντή για το λόγο καθυστέρησής του και είτε θα γίνεται δεκτός στην 

τάξη από τον εκπαιδευτικό είτε θα απασχολείται από τον Διευθυντή, αλλά σε κάθε 

περίπτωση θα χρεώνεται με ωριαία απουσία. Αυθαίρετες απουσίες από ενδιάμεσες 

ώρες είναι αδικαιολόγητες και ελέγχονται πειθαρχικά. Για την τακτική 

παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών ευθύνονται εξολοκλήρου οι κηδεμόνες 

τους. Οι κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώσουν άμεσα και μέχρι τις 08:30΄ το πρωί το 

σχολείο για τυχόν απουσία του παιδιού τους. Αν οι κηδεμόνες δεν ενημερώσουν 

έγκαιρα, ο υπεύθυνος του τμήματος ή ο Διευθυντής, σε καθημερινή βάση και το 

αργότερο μέχρι της 09:30΄ ενημερώνει τους κηδεμόνες με κάθε πρόσφορο τρόπο για 

την απουσία του μαθητή/μαθήτριας από το σχολείο. Τα όρια των απουσιών για το 

χαρακτηρισμό της φοίτησης ως επαρκούς στο Γενικό Λύκειο είναι 114 απουσίες χωρίς 

να υπάρχει η διάκριση σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες.  

Σημειώνεται, ότι η συμμετοχή των μαθητών σε κάθε είδους σχολική δραστηριότητα 

είναι υποχρεωτική και μόνο για σοβαρούς λόγους είναι δικαιολογημένη η απουσία 

τους. 

     Οι μαθητές και οι γονείς τους πρέπει να δώσουν ιδιαίτερη έμφαση στο θέμα των 

απουσιών, το οποίο είναι ιδιαίτερα ευαίσθητο και το Σχολείο εφαρμόζει 

απαρέγκλιτα το νόμο. Το όριο των «επιτρεπόμενων» απουσιών της σχετικής 

νομοθετικής ρύθμισης δεν πρέπει να εκλαμβάνεται ως ανεκτό ή ως δικαίωμα του 

μαθητή. 

Για την σχολική χρονιά 2022-2023 οι οδηγίες του ΕΟΔΥ και της Πολιτείας 

αναφορικά με τα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω 

διασποράς του κορoνοϊού SARS-COV-2 στο σύνολο της Επικράτειας,  θα τηρηθούν 

σύμφωνα με τις σχετικές εγκυκλίους.  

Δεν φοβόμαστε! Ενημερωνόμαστε!! 
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2. ΤΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 

ΚΑΙ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑΣ 

     Βασική προϋπόθεση για τη σωστή λειτουργία του σχολείου είναι ο σεβασμός όλων 

προς τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές, διεύθυνση, εκπαιδευτικούς, 

κηδεμόνες και άλλους εργαζομένους στο χώρο του σχολείου). Ιδιαίτερης σημασίας 

είναι η επικράτηση κλίματος συνεργασίας, κατανόησης και αλληλοϋποστήριξης 

μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Οι μαθητές οφείλουν: 

• Να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση, καθώς και το 

δικαίωμα και την υποχρέωση των εκπαιδευτικών να διδάξουν. 

• Να μην προβαίνουν σε ενέργειες που εμποδίζουν τη διεξαγωγή των 

μαθημάτων και των υπόλοιπων σχολικών εκδηλώσεων. 

• Να φροντίζουν και να προσέχουν τα σχολικά τους βιβλία καθώς και το 

επιπρόσθετο υλικό που συχνά τους μοιράζουν οι διδάσκοντες για τις ανάγκες 

του μαθήματος.  

• Να σέβονται το σχολικό χώρο και τη σχολική περιουσία (εποπτικά μέσα και 

λοιπή υλικοτεχνική υποδομή). Μαθητής που προκαλεί φθορές ελέγχεται 

πειθαρχικά και η δαπάνη για την αποκατάσταση ζημιών που ο ίδιος 

προκάλεσε βαρύνει τον ίδιο. 

• Να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα, να μην έχουν επιθετική συμπεριφορά, να 

υπακούουν με ευγένεια στις υποδείξεις των καθηγητών τους και του 

υπόλοιπου προσωπικού του σχολείου. 

• Να έχουν εμφάνιση που να ταιριάζει με την ιδιότητα του μαθητή και να 

χαρακτηρίζεται από απλότητα, καθαριότητα και ευπρέπεια. Το Σχολείο σε 

καμιά περίπτωση δεν προτίθεται να επιβάλει στους μαθητές πρότυπα 

αμφίεσης. Η εμφάνιση όλων υπαγορεύεται από τη συνείδηση του σεβασμού 

του χώρου, στον οποίο οι μαθητές βρίσκονται, τα αισθήματα εκτίμησης του 

εαυτού, αλλά και αλληλοεκτίμησης και σεβασμού των άλλων. 

• Να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια και τρόπους που τιμούν τους ίδιους ως 

άτομα, τους γονείς τους και το Σχολείο στο οποίο φοιτούν. 
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Η κατ’ εξακολούθηση παραβατική συμπεριφορά αντιβαίνει στους όρους αυτού του 

κανονισμού και εναπόκειται στην κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων, αν οι παραβάτες 

θα τιμωρούνται και με ποια ποινή. 

ΚΑΠΝΙΣΜΑ 

     Απαγορεύεται αυστηρότατα το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του σχολείου. Η 

απαγόρευση ισχύει για όλους όσους εμπλέκονται στη σχολική ζωή. Επίσης, το 

κάπνισμα απαγορεύεται σε οποιαδήποτε ημερήσια ή πολυήμερη εκδρομή και σε 

κάθε δραστηριότητα της Σχολικής Ζωής (π.χ. συμμετοχή μαθητών σε μαθητικά 

συνέδρια, ρητορικούς αγώνες, πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις, 

διαγωνισμούς, κ.ά.) που μπορεί να γίνει εκτός των ορίων του σχολικού χώρου. 

 

ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ – ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ 

     Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητού τηλεφώνου ή οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής 

συσκευής στο σχολικό χώρο. Αν ο μαθητής χρειάζεται το κινητό του, το παραδίδει το 

πρωί απενεργοποιημένο στον Διευθυντή του σχολείου και μετά το τέλος του 

σχολικού προγράμματος τού επιστρέφεται, για χρήση εκτός του σχολικού χώρου. 

     Ηλεκτρονικό μέσο, που χρησιμοποιείται από μαθητή ή είναι σε κοινή θέα κατά τη 

διάρκεια του σχολικού προγράμματος παραδίδεται στον Διευθυντή, ο οποίος 

ενημερώνει τον κηδεμόνα και προβαίνει στη λήψη παιδαγωγικών μέτρων. Στο τέλος 

του ωρολογίου προγράμματος του τμήματος το ηλεκτρονική μέσο επιστρέφεται κατά 

την κρίση του Διευθυντή στον μαθητή ή στον κηδεμόνα του. 

     Η χρήση ηλεκτρονικής συσκευής μετάδοσης εικόνας και ήχου όπως Η/Υ, tablet και 

smartphone επιτρέπεται μόνο στους διδάσκοντες για την υποστήριξη της 

διδασκαλίας των μαθημάτων τους. Σε περίπτωση εξ αποστάσεως διδασκαλίας η 

χρήση ανάλογων συσκευών είναι επιβεβλημένη και γίνεται με ευθύνη των μαθητών 

ή κηδεμόνων τους.  

3. ΕΚΔΡΟΜΕΣ 

     Οι σχολικές εκδρομές, ημερήσιες και πολυήμερες, είναι αναπόσπαστο τμήμα της 

σχολικής ζωής. Στόχο έχουν όχι μόνο την ψυχαγωγία, αλλά και τον εμπλουτισμό 

γνώσεων των μαθητών σχετικά με την ιστορία και τον πολιτισμό τον δικό μας, αλλά 
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και των άλλων χωρών. Για να επιτευχθούν οι στόχοι μιας εκδρομής πρέπει να τηρείται 

κατά γράμμα η σχετική νομοθεσία.  

     Για το σχολικό έτος 2022-2023 θα πραγματοποιηθούν οι εκδρομές, οι 

εκπαιδευτικές επισκέψεις και τα σχολικά πρωταθλήματα σύμφωνα πάντα με τις 

οδηγίες της Πολιτείας, με ανάλογη εφαρμογή των μέτρων προστασίας της δημόσιας 

υγείας από τον κίνδυνο τυχόν διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 

4. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 

     Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των 

υπολοίπων εργαζομένων στο Γενικό Λύκειο θα πρέπει για το σχολικό έτος 2022-2023, 

να τηρούνται οι οδηγίες του ΕΟΔΥ που ελήφθησαν στην αρχή της σχολικής χρονιάς 

(Απόφαση Αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/τ.Β. ΦΕΚ 4695/07-09-2022 και οποιαδήποτε 

μεταγενέστερη απόφαση)  που ως στόχο έχουν την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας 

διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. Συγκεκριμένα πρέπει να τηρούνται τα 

παρακάτω μέτρα: 

1. Προαιρετική χρήση προστατευτικής μάσκας σε όλους τους χώρους του 

σχολείου από μαθητές, εκπαιδευτικούς και λοιπό προσωπικό καθώς και για 

τους επισκέπτες της σχολικής μονάδας.  

2. Ο εβδομαδιαίος προληπτικός διαγνωστικός έλεγχος νόσησης από τον 

κορωνοϊό COVID-19 μέσω δωρεάν αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου 

(self test) δεν είναι υποχρεωτικός για τους/τις μαθητές/μαθήτριες αλλά και 

τους εκπαιδευτικούς που έχουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή έχουν νοσήσει 

πρόσφατα. Συστήνεται στην περίπτωση εμφάνισης συμπτωμάτων και το 

αποτέλεσμά του γίνεται γνωστό από το γονέα-κηδεμόνα στο Διευθυντή του 

σχολείου και στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης. Για οποιαδήποτε νέα 

οδηγία από νέα απόφαση της Πολιτείας, οι μαθητές θα ενημερώνονται άμεσα 

με κάθε πρόσφορο μέσο.  

3. Οι εκπαιδευτικοί που δεν έχουν εμβολιαστεί ή δεν έχουν νοσήσει 

υποβάλλονται υποχρεωτικά σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο μία (1) 

φορά την εβδομάδα με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊoύ 
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COVID -19 (rapid-test). Ο υποχρεωτικός εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος 

νόσησης διενεργείται μία (1) φορά ανά σχολική εβδομάδα, πριν από την 

Τρίτη. Ο έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις ώρες (48) ώρες πριν από 

την προσέλευση στη σχολική μονάδα.  

4. Αποφυγή συγχρωτισμού των μαθητών, καλό πλύσιμο των χεριών, χρήση 

αντισηπτικού πριν από την πρόσληψη φαγητού. Οι ευρύχωρες αίθουσες, οι 

νουθεσίες των εφημερευόντων καθηγητών και το προαύλιο ως κύριος χώρος 

διαλείμματος των παιδιών βοηθούν στην τήρηση των παραπάνω οδηγιών. 

5. Καλός αερισμός των αιθουσών, συνεχής καθαριότητα των χώρων και τακτική 

εφαρμογή απολυμαντικού σε όλες τις επιφάνειες. 

6. Για θέματα προόδου των μαθητών καθώς και άλλα που αφορούν την 

συμπεριφορά τους, οι γονείς και κηδεμόνες μπορούν να επικοινωνούν 

τηλεφωνικά με τους διδάσκοντες κατά τις ώρες λειτουργίας του σχολείου ή 

να προσέρχονται στο σχολείο οποιαδήποτε ημέρα και ώρα μπορούν. Ως 

κατάλληλες ημέρες προσέλευσής τους στο χώρο του σχολείου, με βάση το 

ισχύον πρόγραμμα, ώστε να συναντήσουν το σύνολο σχεδόν των 

εκπαιδευτικών, είναι κάθε Τρίτη και Πέμπτη. 

7. Μαθητές και εκπαιδευτικοί που εμφανίζουν πυρετό ή άλλα συμπτώματα 

συμβατά με τη λοίμωξη COVID-19 απαγορεύεται να προσέρχονται στο 

σχολείο. Αν τα συμπτώματα εκδηλωθούν κατά την ώρα λειτουργίας του 

σχολείου, ο μαθητής απομονώνεται σε ειδική αίθουσα από τον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό και καλούνται οι γονείς του να τον παραλάβουν. Εφαρμόζονται 

άμεσα ότι ορίζονται στη σχετική απόφαση ή οποιαδήποτε νέα που θα εκδοθεί 

κατά την διάρκεια του σχολικού έτους. 

Τέλος, για τα παιδιά που εμφανίζουν μαθησιακές δυσκολίες θα πρέπει οι γονείς να 

ενημερώνουν άμεσα τον Διευθυντή του σχολείου, προσκομίζοντας τις σχετικές 

γνωματεύσεις. Υπενθυμίζεται, ότι οι μαθητές/μαθήτριες της Α΄ Λυκείου θα πρέπει να 

μεριμνήσουν για την έκδοση ατομικού δελτίου υγείας το οποίο και θα παραδώσουν 

στην εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ11 του σχολείου. 
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5. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

     Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο το αργότερο 08:10 το πρωί και 

αποχωρούν το μεσημέρι, μετά το πέρας των μαθημάτων τους. Ως ώρα έναρξης των 

μαθημάτων ορίζεται η 08:15 και ως ώρα λήξης των μαθημάτων ορίζεται η 13:50. Αν 

πρόκειται για λόγους υγείας να αποχωρήσει κάποιος μαθητής νωρίτερα, πρέπει να 

πάρει άδεια από τον Διευθυντή του σχολείου και ενημερώνεται ο κηδεμόνας του να 

έρθει να τον παραλάβει από τον χώρο του σχολείου. Αν πρόκειται για λόγους 

προσωπικούς ή οικογενειακούς ο μαθητής να αποχωρήσει νωρίτερα, ο κηδεμόνας 

οφείλει να επικοινωνήσει τηλεφωνικά με τον Διευθυντή του σχολείου για να δοθεί η 

σχετική άδεια. 

6. ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΟΙ – ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ 

     Ο απουσιολόγος κάνει την καταμέτρηση των μαθητών σε κάθε διδακτική ώρα, 

σημειώνει στο απουσιολόγιο αυτούς που λείπουν και το παραδίδει για υπογραφή 

στον διδάσκοντα. Απουσίες που οφείλονται σε κάποιου είδους τιμωρία 

σημειώνονται στο απουσιολόγιο και στη στήλη των παρατηρήσεων καταγράφεται η 

αιτιολογία τους. 

     Οι επιμελητές ορίζονται ανά δύο για κάθε ημέρα και από την αρχή του σχολικού 

έτους από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Είναι υπεύθυνοι για την 

καθαριότητα της αίθουσας και για τις τυχόν φθορές που προκαλούνται σε αυτές 

καθώς και στα πράγματα των συμμαθητών τους καθ’ όλη την διάρκεια της ημερήσιας 

εκπαιδευτικής δραστηριότητας. Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση 

απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους. 

 

7. ΚΥΛΙΚΕΙΟ 

     Χρησιμοποιείται από τους μαθητές μόνο κατά τα διαλείμματα. Σε ώρα μαθήματος 

δεν τους επιτρέπεται να βρίσκονται στο κυλικείο. Οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να 

φέρουν εδώδιμα από το σπίτι τους. Σε καμιά περίπτωση, όμως, δεν επιτρέπεται να 

εξέρχονται από το σχολείο για αγορά προϊόντων από τα διάφορα καταστήματα 

εστίασης. 
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8. ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ 

     Αποτελεί τιμή για τους μαθητές να συμμετέχουν στα τμήματα των παρελάσεων, 

εκπροσωπώντας το Σχολείο κατά τις Εθνικές Επετείους. Εξαιρούνται οι μαθητές που 

για λόγους υγείας ή άλλους σοβαρούς οικογενειακούς λόγους δεν μπορούν να 

πάρουν μέρος στην παρέλαση. 

Αν δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις και σχολικές παρελάσεις 

λόγω ανωτέρας βίας, αποτελεί υποχρέωση όλων των μαθητών/μαθητριών και των 

εκπαιδευτικών του σχολείου να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις που θα οργανωθούν 

έστω και διαδικτυακά, εκπροσωπώντας έτσι το σχολείου τους κατά τις Εθνικές 

Επετείους. 

9. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ –ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΟΜΙΛΟΙ 

     Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση 

σχολικής και κοινωνικής ζωής. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά 

εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν με την καθημερινή ζωή, 

αποκτούν δεξιότητες ζωής και ευαισθητοποιούνται σε διάφορα κοινωνικά θέματα.  

    Ειδικά για το σχολικό έτος 2022-2023 στο Λύκειο θα λειτουργήσουν εθελοντικά  

εκπαιδευτικοί όμιλοι με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων - κηδεμόνων των 

μαθητών/μαθητριών και με τις προϋποθέσεις που ορίζονται από την Υπουργική 

Απόφαση 102939/ΓΔ4/2022,ΦΕΚ 4509/Β/25-8-2022.  

    Το Σχολείο επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη 

συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στις επετειακές, μορφωτικές, 

πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις. 

10. ΠΟΙΝΕΣ 

     Οι ποινές που προβλέπεται να επιβάλλονται στους μαθητές από το Σχολείο έχουν 

ως στόχο να συνετίσουν αυτούς, ώστε να μην επαναλάβουν μελλοντικά τα σφάλματα 

στα οποία υπέπεσαν. Όμως, κύριος στόχος του Σχολείου θα είναι μέσα από την 

σωστή καθοδήγηση και την συνεχή στήριξη των μαθητών του να προλαμβάνει τυχόν 
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ανάρμοστες πράξεις από αυτούς, ώστε να μη βρεθεί στην δύσκολη θέση να τους 

επιβάλλει οποιουδήποτε είδους ποινή.  

     Επίσης, το σχολείο έχει ενεργοποιήσει και αξιοποιεί το νέο θεσμό του Συμβούλου 

Σχολικής Ζωής, με στόχο την ανάληψη και την ενίσχυση πρωτοβουλιών για την 

υποστήριξη της σχολικής κοινότητας, των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των 

γονέων-κηδεμόνων, σε παιδαγωγικά θέματα που απασχολούν τη σχολική μονάδα. 

 

11. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ 

ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

     Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες 

ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του 

σχολικού χώρου. Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, οι μαθητές/μαθήτριες  δεν 

αποχωρούν μόνοι τους από το Σχολείο αλλά ενημερώνονται οι κηδεμόνες τους να 

έρθουν να τα παραλάβουν. 

     Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, 

επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του 

Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη 

διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ο Διευθυντής ενημερώνει τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες 

και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

     Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές οφείλουν να 

συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 

αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, 

κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών 

της. 

12. ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

Οφείλουν: 
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• Να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που απαιτούνται για την επιτέλεση του 

λειτουργήματός τους και με τη στάση τους να διαμορφώνουν ήρεμο, 

ευχάριστο και συνεργατικό κλίμα μέσα στο Σχολείο. 

• Να ενθαρρύνουν και να προωθούν την ενεργό συμμετοχή των μαθητών τους 

σε όλες τις σχολικές δραστηριότητες, αναπτύσσοντας ειλικρινή θερμή 

συνεργασία και δείχνοντας ενδιαφέρον και αγάπη για τον μαθητή, αλλά και 

σταθερότητα και επιμονή σε κανόνες κοινά αποδεκτούς, ώστε να 

εξασφαλίζεται η ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στον σχολικό 

χώρο. 

• Να τηρούν εχεμύθεια προς τρίτους για τις αποφάσεις του Συλλόγου των 

Διδασκόντων, τις συζητήσεις και τις εκτιμήσεις σχετικά με προσωπικά 

δεδομένα, σχολικές επιδόσεις, συμπεριφορά, θέματα διαγωγής, 

βαθμολογίες, εξετάσεις κτλ. 

• Όλοι να αναλαμβάνουν ομαδικά την ευθύνη αντιμετώπισης των όποιων 

προβλημάτων προκύπτουν στην σχολική καθημερινότητα. 

• Να γνωρίζουν για την οικογενειακή και κοινωνική κατάσταση των μαθητών 

τους, ιδιαίτερα όταν αυτό υπαγορεύει την καλύτερη φροντίδα και στοργή για 

την πρόοδό τους. 

• Να φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά την διάρκεια της 

παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων που 

γίνονται με ευθύνη του σχολείου. Ιδιαίτερη φροντίδα να καταβάλλεται από 

τους εφημερεύοντες καθηγητές κατά την διάρκεια των διαλειμμάτων. 

• Να ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών τους 

συστηματικά, προγραμματισμένα και όπως προβλέπεται από την κείμενη 

νομοθεσία. 

13. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

     Ο Διευθυντής του σχολείου βρίσκεται στην κορυφή της πυραμίδας μέσα στην 

σχολική κοινότητα και γι’ αυτό έχει και τις πιο πολλές ευθύνες. Είναι αυτός που 

πρέπει να φέρει σε πέρας το πολύπλοκο έργο της διοίκησης του σχολείου, 

διαθέτοντας κύρος, πειθώ, διοικητικές γνώσεις και εμπειρία. 
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     Η επικοινωνία του με τους μαθητές πρέπει να χαρακτηρίζεται από αγάπη, 

φροντίδα και ενδιαφέρον γι’ αυτούς, καθώς η παιδαγωγική του ευθύνη είναι να 

διδάξει στην πράξη τους δημοκρατικούς κανόνες οργάνωσης της κοινωνίας του 

σχολείου. 

     Ο Διευθυντής πρέπει να έχει τακτική επαφή με τους γονείς επιδιώκοντας την 

ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια, αφού οι 

αποφάσεις του τότε θα έχουν μεγαλύτερο κύρος, καθώς θα προκύπτουν ύστερα από 

συνεργασία με τους γονείς. 

     Ο Διευθυντής με την πείρα και τις γνώσεις του σε θέματα διοίκησης και 

εκπαίδευσης δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα στον 

ίδιο και τους εκπαιδευτικούς, εξασφαλίζοντας τη συναίνεση και τη συνεργασία τους, 

αφού αναγνωρίζει την προσωπικότητα και την αξία τους. 

    Στο πλαίσιο αυτό και με τη σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων προτείνει 

τους καταλληλότερους εκπαιδευτικούς για το ρόλο του Ενδοσχολικού Συντονιστή και 

του Παιδαγωγικού Συμβούλου - Μέντορα σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία  

(Υπουργική απόφαση: Αρ. 102939/ΓΔ42022,ΦΕΚ 4509/Β/25-8-2022).  

 

14. ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ – ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

     Για την επίτευξη του κοινού στόχου, δηλαδή της αγωγής και της μόρφωσης των 

νέων ανθρώπων είναι απαραίτητη η συνεργασία σχολείου και οικογένειας. Οι γονείς 

θα πρέπει να έχουν μελετήσει τις διατάξεις του παρόντος κανονισμού και να 

επιδιώκουν την τήρηση του, συμβουλεύοντας συνεχώς τα παιδιά τους προς αυτή την 

κατεύθυνση. Οι γονείς - κηδεμόνες οφείλουν να επικοινωνούν συχνά με τους 

εκπαιδευτικούς του σχολείου, ώστε να ενημερώνονται για την πρόοδο και την 

συμπεριφορά των παιδιών τους στη σχολική ζωή. Ο γονέας - κηδεμόνας δικαιούται 

να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το παιδί του που φοιτά στο σχολείο, 

αλλά οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορούν να 

επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του μαθητή.  

     Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης 

των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών γι’ αυτό και η συμβολή του στην εύρυθμη 
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λειτουργία του σχολείου είναι σημαντική.  Οι γονείς καλούνται να πλαισιώνουν τον 

Σύλλογο και να συμβάλλουν προσωπικά με τη συμμετοχή τους σε αυτόν. 

 

Τέλος, τα θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή του σχολείου και το Σύλλογο 

Διδασκόντων σύμφωνα πάντα με την εκπαιδευτική νομοθεσία. 

 

“Ο σεβασμός όλων στον Εσωτερικό Κανονισμό του Σχολείου μας συμβάλλει 

στην καλύτερη και αρμονικότερη λειτουργία της σχολικής κοινότητας”. 

Μαντούδι, 29 – 09 – 2022 

 

 Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ του ΓΕΛ Μαντουδίου                                 Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 

     ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ                                            Πράξη 11/29 – 09 – 2022       

 

Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ θα σταλεί στα email των μαθητών και 

των γονέων – κηδεμόνων τους. Επίσης, τα βασικά σημεία του έχουν αναρτηθεί στον 

πίνακα ανακοινώσεων κάθε τάξης και άμεσα – μετά την έγκρισή του – θα αναρτηθεί 

και στην ιστοσελίδα του σχολείου μας https://lyk-mantoud.eyv.sch.gr . 

 

https://lyk-mantoud.eyv.sch.gr/

